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Талант — це праця, знання — це сила 

Розповсюдження безкоштовне

Владислав Чиборовський, учень 
10-А класу фізико-математичного 
профілю Наукового ліцею, став аб-
солютним переможцем обласного 
iнтелектульного конкурсу з Wеb-
дизайну «Шкiльний сайт»!

Створений Владиславом Wеb-
сайт Наукового ліцею ЖДУ з гарним 
інформаційним наповненням, вда-
лими графічною і програмною реа-
лізацією, структурою, навігацією та 
інтерактивністю поважне журі ви-
знало найкращим

Вітаємо Владислава та його на-
ставника Миколу Тарасюка, вчителя 
інформатики Наукового ліцею! 

Марія Пічкур, учениця Науково-
го ліцею, продемонструвала високий 
рівень знань з інформатики та зайня-
ла почесне ІІІ місце на першому від-
бірковому турі Всеукраїнської юніор-
ської та дівочої олімпіади. 

Цей блискучий результат відкрив 
для Марії двері до фіналу Всеукраїн-
ської дівочої олімпіади з інформатики! 

Максим Федорчук, учень 10-А 
класу фізико-математичного профі-
лю Наукового ліцею Житомирського 
державного університету імені Іва-
на Франка, став лауреатом стипендії 
Президента України! Це високе ви-
знання його таланту та наполегли-
вої праці.

Максим здобув перемогу у фіналь-
ному етапі Всеукраїнської олімпіади 
з інформатики, продемонструвавши 
глибокі знання та видатні здібності в 
цій сфері. Його успіх – результат не 
тільки власних зусиль школяра, а й 
плідної роботи його наставника, вчи-
теля інформатики Наукового ліцею 
Сергія Жуковського.

Щиро вітаємо Максима Федорчу-
ка та Сергія Жуковського з цією пе-
ремогою! Бажаємо їм нових творчих 
злетів, успішних наукових дослід-
жень та яскравих перемог!

Ця подія є черговим підтвердженням високого рівня освітніх послуг, які 
надає наш Науковий ліцей. Ми пишаємося нашими талановитими учнями та 
вдячні всім, хто долучився до їхнього успіху.

Житомирському 
державному університету 
імені Івана Франка є ким 
пишатися! 

За результатами рішення атестаційної комісії Міністерства 
освіти і науки України (наказ від 10 грудня 2024 року №1721), низка на-
ших талановитих викладачів здобули почесні вчені звання та наукові 
ступені. Вітаємо наших колег!

Вчене звання професора присвоєно: 
• Наталії АСТРАХАН, кафедра гер-

манської філології та зарубіжної літе-
ратури;

• Надії ПАВЛИК, кафедра соціаль-
них технологій;

• Сергію СТЕЛЬНИКОВИЧУ, ка-
фед ра історії України;

• Валентині ФОСТОЛОВИЧ, кафед-
ра економіки, менеджменту, марке-
тингу та готельно-ресторанної справи.

Вчене звання доцента присвоєно: 
• Олексію АНХИМУ, кафедра гер-

манської філології та зарубіжної літе-
ратури;

• Кирилу ГАРАЩУКУ, кафедра 
англійської мови з методиками ви-
кладання у дошкільній та початко-
вій освіті;

• Олені ЄВДОЧЕНКО, кафедра хімії;
• Андрію КОБЕТЯКУ, кафедра фі-

лософії та політології;
• Сергію ЖУКОВСЬКОМУ, кафед-

ра комп’ютерних наук та інформацій-
них технологій.

Науковий ступінь доктор біоло-
гічних наук присвоєно Марині ПА-
цюК, кафедра ботаніки, біоресурсів 
та збереження біорізноманіття, 

Науковий ступінь кандидата біоло-
гічних наук присвоєно юлії ЧАЙцІ, ка-
федра медико-біологічних дисциплін.

Отримання нашими викладача-
ми наукових звань та ступенів – це 
яскраве свідчення високого рівня 
освітніх послуг, які надає Житомир-
ський державний університет імені 
Івана Франка.

Традиційне передсвяткове засі-
дання вченої ради Житомирського 
державного університету імені Іва-
на Франка стало яскравою подією в 
житті закладу. Саме тут відзначили 
видатні досягнення науковців, викла-
дачів та співробітників університету. 
Ректор Галина Киричук, вітаючи при-
сутніх, підкреслила важливість кож-
ного здобутку та висловила щиру по-
дяку за їхню працю.

Особливою подією стало вручення 
нагрудного знаку «Заслужений профе-
сор Житомирського державного уні-
верситету імені Івана Франка». Цієї 
почесної відзнаки удостоєна Тамара 

КУТЕК, доктор наук з фізичного вихо-
вання та спорту, професор кафедри 
теоретико-методичних основ фізич-
ного виховання та спорту, багаторіч-
ний декан факультету фізичного вихо-
вання і спорту. Її плідна робота та ва-
гомий внесок у розвиток університету 
були високо оцінені колегами.

Одним із центральних моментів 
заходу стало нагородження науков-
ців, які досягли значних успіхів у сво-
їх дослідженнях. 

Атестати професорів були вручені: 
Сергію СТЕЛЬНИКОВИЧУ, кафед-

ра історії України; 
Наталії АСТРАХАН, кафедра гер-

манської філології та зарубіжної лі-
тератури;

Надії ПАВЛИК, кафедра соціаль-
них технологій;

Валентині ФОСТОЛОВИЧ, кафед-
ра економіки, менеджменту, марке-
тингу та готельно-ресторанної справи.

Атестати доцентів отримали: 
Олексій АНХИМ, кафедра гер-

манської філології та зарубіжної лі-
тератури;

Кирило ГАРАЩУК, кафедра англій-
ської мови з методиками викладання у 
дошкільній та початковій освіті;

Олена ЄВДОЧЕНКО, кафедра хімії;
Сергій ЖУКОВСЬКИЙ, кафедра 

комп’ютерних наук та інформацій-
них технологій;

Андрій КОБЕТЯК, кафедра філо-
софії та політології. 

Успішно захистивши дисертацію, 
Марина ПАцюК стала дипломова-
ним доктором біологічних наук, а 
юлія ЧАЙКА – кандидатом біологіч-
них наук. 

Науковці ЖДУ зробили вагомий 
внесок у розвиток своїх кафедр та 
університету в цілому.

Не залишилися поза увагою й юві-
ляри – викладачі, працівники бібліо-
теки, гуртожитків та кафедр, які були 
нагороджені почесними грамотами 
за бездоганну сумлінну працю та 

високий професіоналізм:
Геннадій БЛАЖИЄВСЬКИЙ – ви-

кладач кафедри фізичного вихован-
ня та спортивного вдосконалення;

Галина КАМІНЧУК – прибираль-
ник службових приміщень гуртожит-
ку №2;

Світлана ПОЛІЩУК – бібліотекар 
1 категорії бібліотеки;

Оксана ЧАПЛІНСЬКА – кандидат 
філософських наук, доцент кафедри 
української та зарубіжної літератур і 
методик їх навчання; 

Людмила КОТЛОВА – кандидат 
психологічних наук, доцент, завіду-
вач кафедри психології, логопедії та 
інклюзивної освіти;

Інна ПИВОВАР – кандидат юри-
дичних наук, старший викладач ка-
федри права та публічного управ-
ління.

Відзначення успіхів стало яскра-
вим свідченням того, що Житомир-
ський державний університет імені 
Івана Франка – це не просто навчаль-
ний заклад, а велика родина, де ці-
нують кожного співробітника. Досяг-
нення працівників є результатом на-
полегливої праці та таланту кожного.

Відділ кадрів,  
прес-служба університету

620 випускників магістратури
У Житомирському державному 
університеті імені Івана Фран-
ка 27 грудня відбулася урочиста 
церемонія випуску магістрів. 
620 молодих та талановитих 
випуск ників, отримавши довго-
очікувані дипломи за 36-ма спе-
ціальностями, розпочинають 
новий етап свого життя.

Закінчення читайте на стор. 2.
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Закінчення.  
Початок читайте на стор. 1.

Університет пишається своїми ви-
пускниками, їхніми успіхами та досяг-
неннями. 134 здобувачі закінчили 
навчання з червоними дипломами, 
частина з них ще й отримала рек-
торську відзнаку. Серед випускни-
ків – майбутні вчителі, перекладачі, 
журналісти, психологи, управлінці, IT-
спеціалісти, філологи та представни-
ки інших професій, які так необхідні 
сучасному українському ринку.

Окремі слова глибокої вдячності 
лунали нашим захисникам, які трима-
ли сьогодні небо, і так щодня, світла 
пам’ять тим, хто віддав своє життя 
за українське майбутнє. Наші воїни 
сьогодні у списку випускників, у гру-
пі люблячої підтримки.

Ректор університету Галина Кири-
чук у своєму виступі подякувала кож-
ному, хто вболівав за наших студен-
тів і докладав зусиль до їх навчання. 
Привітала випускників та побажала 
їм успіхів у подальшому житті. Наго-
лосила на важливості знань, які вони 
отримали в університеті, та заклика-
ла до постійного самовдосконален-
ня. Університет завжди відчинений 
для наших випускників: тут допомо-
жуть, підтримають, тут щиро пораді-
ють успіхам і розділять невдачі.

До своїх уже колег звернулися 
декани факультетів та директори ін-
ститутів. Роки спільної роботи згур-
тували, подарували друзів, мудрих 
наставників, цінних однодумців.

У залі підтримували франківців їх 
родини: маленькі діти з хвилюван-
ням дарували квіти своїм мамам-та-
там, батьки з гордістю вітали своїх 
дипломованих синів-доньок, по-
дружньому потискали руки колеги-
друзі.

Церемонія випуску стала яскра-
вим свідченням того, що Житомир-
ський державний університет імені 
Івана Франка продовжує готувати 
висококваліфікованих фахівців, які 
здатні змінювати світ на краще.

Житомирський державний уні-
верситет імені Івана Франка – це міц-
на родина!

Прес-служба університету
Фотозвіт за посиланнями:
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1141569157975734&set=p
cb.1141577324641584

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1141620711303912&set=p
cb.1141637764635540

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1141646261301357&set=p
cb.1141653411300642

620 випускників магістратури

Студентське братство вітає франківців зі світлим святом Різдва Христового!
Нехай цей чарівний час принесе у ваше життя мир, злагоду та багато при-

ємних моментів! 
Бажаємо вам міцного здоров’я, успіхів у навчанні та невичерпної енергії! 
Христос рождається! 
Славімо Його!

В і д е о  п р и в і т а н н я :  h t t p s : / / w w w. f a c e b o o k . c o m / z u . e d u . u a /
videos/1664398237846376

Обласний етап Міжнародного конкурсу з української мови
Нещодавно в ННІ філології та журналістики пройшов обласний етап престижного та відомого Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика. Конкурс 

об’єднує талановиту молодь, що прагне поглибити свої знання з рідної мови та розкрити свої творчі здібності. Сам Петро Яцик знав чудово рідну мову, польську та англійську, 
був відомим філантропом, спонсором багатьох українських студій у Канаді. Серед найголовніших проєктів пана Петра – Канадський інститут українських студій, Енциклопедія 
українознавства, Український науковий інститут Гарвардського університету, Міжнародний конкурс знавців української мови. Редакція звернулася до завідувачки кафедри україн-
ської мови та методики її навчання Галини Гримашевич з питаннями щодо проведення конкурсу в нашому університеті. 

– Що для Вас означає конкурс 
імені Петра Яцика? 

– Це міжнародний конкурс знав-
ців української мови, який започат-
кував вихідець з України Петро Яцик, 
що емігрував до Німеччини, а згодом 
до Канади, довгі роки підтримував 
його матеріально та інформаційно. 
Після смерті мецената конкурс про-
довжила фінансувати його донька. 
Це дійство об’єднує всіх українців, 
котрим небайдужа українська мова, 
не тільки на теренах України, а й 
поза її межами. Мета — насамперед, 
об’єднати українців у питаннях важ-
ливості української мови, у пробле-
мах її функціонування та в тому, що 
люди, особливо якщо це стосується 
України, повинні володіти україн-
ською мовою, цікавитися нею. А вза-
галі, він спрямований на пропагуван-
ня української мови. 

– Як Ви вважаєте, чи впливає 
конкурс імені Петра Яцика на фор-
мування національної позиції та 
свідомості молоді?

– Конкурс імені Петра Яцика про-
водять заради того, щоб актуалізува-
ти питання мови, щоб підвищити на-
ціональну самоідентифікацію, щоб 
справді зацікавити молодь у важ-
ливості мовних проблем. Загалом, 

проблема мови як ідентифікатора 
нації, а сьогодні, як нашого броне-
жилета, нашого кордону, нашого на-
ціонального коду, що відрізняє укра-
їнців між інших, надактуальна.

– Чи можна розглядати цей кон-
курс як засіб популяризації укра-
їнської мови серед молоді? 

– Звичайно, не тільки серед моло-
ді. Сам конкурс – засіб популяриза-
ції української мови. У ньому беруть 
участь школярі, студенти різних уні-
верситетів, коледжів, до речі, вій-
ськових також.

– Які труднощі виникають під 

час організації такого заходу?
– Труднощів немає. Основне – 

сформувати компетентне журі та під-
готувати адекватні завдання.

– Розкажіть більш детально про 
сам конкурс, його етапи та алго-
ритм проведення.

– Перший етап ми проводимо у 
нашому університеті, де і навчаються 
наші учасники. Студенти-переможці 
першого етапу від університетів IV 
рівня акредитації – ЖДУ імені Івана 
Франка, Житомирська політехніка та 
Поліський університет – йдуть на об-
ласний етап, який ми проводимо на 

базі нашого університету. А для шко-
лярів, студентів коледжів, училищ та 
військових закладів обласний етап 
проводиться у Житомирському об-
ласному інституті післядипломної пе-
дагогічної освіти. 

До участі у журі обласного етапу, 
який ми проводимо у рідних стінах, 
ми долучаємо не тільки наших ви-
кладачів, але для чесності та прозо-
рості ще й викладачів з інших універ-
ситетів. Цього року, окрім виклада-
чів з нашого університету, членами 
журі обласного етапу були Антоніна 
Плечко з Поліського національного 

університету та Оксана Литвинчук з 
ДУ «Житомирська політехніка». 

За результатами обласного етапу 
обирають трьох переможців, які по-
сіли 1, 2 та 3 місця та йдуть на всеу-
країнський етап – останній та підсум-
ковий етап, переможці якого отрима-
ють нагороди, дипломи тощо. У по-
передні роки переможців обласного 
етапу відзначали меценати – це були 
словники, наукова література та со-
лодощі. Як буде цього року – невідо-
мо. 

Олександра Форись
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Премія Верховної Ради України вченому з ЖДУ!
Наукові досягнення вчених Житомирського державного університету імені Івана Франка знову отримали високу оцінку на державному рівні. 5 грудня 2024 року Верховна Рада 

України ухвалила рішення про присудження Премії Верховної Ради України молодим ученим за 2023 рік.

Серед лауреатів — кандидат хіміч-
них наук, доцент кафедри хімії Мико-
ла Чайка. Ця нагорода присуджена 
вченому за наукову роботу «Розроб-
ка методик і режимів формування на-
норозмірного рельєфу на поверхні 
монокристалів СdТе та твердих роз-
чинів на їх основі». Досліджувані ма-
теріали широко застосовуються у ви-
робництві детекторів рентгенівсько-
го та γ-випромінювання, фотоприй-
мачів для інфрачервоної області 
спектра, оптоелектронних приладів 
і сонячних батарей. 

Високоякісна полірована та струк-
турно досконала поверхня цих мо-
нокристалів визначає якість, дов-
говічність і надійність створених на 
їх основі пристроїв. Розроблені під-
ходи сприятимуть прогресу у сфе-
рах обороноздатності, космічних і 
сенсорних технологій, що є особли-
во актуальним для забезпечення 

технологічного розвитку й безпеки 
нашої країни.

Присудження Премії Верховної 
Ради є не лише визнанням високо-
го рівня наукової діяльності нашого 
молодого вченого, але й підкреслює 
значення інноваційних досліджень 
у розвитку науки та техніки України.

Щиро вітаємо Миколу Чайку з ва-
гомою відзнакою! Бажаємо нових на-
укових звершень, натхнення та успі-
хів у майбутніх проєктах. Його досяг-
нення є гордістю для всього нашого 
університету та надихає молодих на-
уковців на нові звершення!

Редакція взяла коментар у пана 
Миколи. Ось що він сказав з приводу 
своєї роботи:

– Робота пов’язана з напівпровід-
никами, які є основою для виготов-
лення багатьох приладів – детекторів 
випромінювання, рентгенівського, 

гамма-випромінювання, сонячних 
батарей, тепловізорів, різних оптое-
лектронних приладів. Для того, щоб 
їх виготовити, використовуються на-
півпровідникові монокристали, які 
повинні мати рівну, гладку, структур-
но досконалу поверхню. Робота при-
свячена розробці методики режимів, 
які необхідно виконати для того, що 
поверхня, яка є деформованою піс-
ля вирощування цих кристалів, після 
того як їх ріжуть на пластини, була з 
відповідними заданими параметра-
ми. Від якості, досконалості і степе-
ні обробки поверхні буде залежати 
робота цих приладів, точність цих 
приладів. В теперішніх умовах, коли 
необхідно підвищувати обороноз-
датність, розвивати космічні, сенсор-
ні, оптичні технології, така робота є 
важливою. 

Андрій Близнюк

Бійцівський характер та спортивний дух
Комбат дзю-дзюцу - це сучасне бойове мистецтво, засноване на старих школах дзю-дзюцу, особливостями якого є швидка нейтралізація суперника, охоплення різних аспектів 

бою, фізична та психологічна підготовка. На чемпіонаті світу з комбат дзю-дзюцу, що проходив в місті Міколув (Польща), брали участь спортсменки факультету фізичного вихо-
вання і спорту нашого університету Віолетта Кумечко, яка здобула 1-ше місце в дисциплінах Groundfight (боротьба в партері) та Close Contact (боротьба в стійці) та Олександра 
Протасевич, яка здобула 2-ге місце в дисципніні Close Contact та 3-тє місце в дисцплінах Groundfight та Full Contact. Їх тренером є Олена Кумечко, яка раніше теж змагалася в цьому 
виді спорту. Ми пишаємося тим, що в нашому університеті є такі сильні спортсменки, які захищають честь міста та України на змаганнях найвищого рівня. Вітаємо їх з цим до-
сягненням та пропонуємо вашій увазі інтерв’ю з ними. 

- Якими були Ваші перші емоції 
після перемоги?

В.К.: - Після перемоги я відчувала 
суміш радості, полегшення та гор-
дості. Це було вражаюче, адже всі мої 
зусилля та важкі тренування принес-
ли результат. 

О.П.: - Емоції були неперевершені: 
радість за те, що Україна перемог ла 
на цих змаганнях, гордість за те, що 
ми боролися за неї. Ми показуємо 
частинку свого серця та любові до 
України. Розуміємо, що зараз йде ві-
йна, віримо та чекаємо на головну 
перемогу для нашої держави. 

- Хто перший привітав Вас з цим 
досягненням?

В.К.: - Першими мене привітали 
мої тренери та близькі друзі. Вони 
були неймовірно раді за мене та гор-
ді мною. 

О.П.: - Першим привітав тренер, 
який був зі мною під час поєдинків. 
Потім батьки, які всім серцем та ду-
шею підтримували вдома й чекали на 
моє повернення з перемогою. 

- В якій дисципліні було важче 
вибороти нагороду? Groundfight, 
Close Contact чи Full Contact?

В.К.: - Для мене важче було в Close 
Contact.

О.П.: - Напевно, найважчим був 
Full Contact, тому що він відносить-
ся до бойової дисципліни. Під час 
поєдинку треба було віддати багато 
сил. Але, як би тяжко не було, пере-
мога за нами. 

- Нагорода з якої з цих дисци-
плін є для Вас важливішою?

В.К.: - Обидві нагороди важливі, 
але нагорода з Close Contact є для 
мене особливою, оскільки вона ві-
дображає мою технічну підготовку 
та стратегію в безпосередньому кон-
такті з суперником. 

О.П.: - Кожна нагорода є для мене 
важливою, тому що ми боролися 
за нашу державу на чемпіонаті сві-
ту. Україна зайняла на ньому перше 
місце, і великою мірою, я вважаю, це 
є заслуга Житомира, тому що спортс-
мени нашого міста досягли своєї 
мети та показали високий рівень. 

- Чим ці дисципліни відрізня-
ються одна від одної?

В.К.: - Groundfight фокусується на 
боротьбі на землі, де важлива техніка 
захватів і контролю. Close Contact, в 
свою чергу, включає техніки бороть-
би у стійці, удари і маневри з швид-
кими переходами між різними вида-
ми атак. 

О.П.: - Groundfight - це боротьба в 
партері. Бій проходить на колінах з 
використанням задушливих, больо-
вих прийомів та прийомів на утри-
мання. Close Contact - це боротьба у 
стійці. Там треба частіше бити нога-
ми, відбиватися, робити підніжки та 
кидки, і потім, вже в партері, добива-
ти. А Full Contact - це більш бойова 
дисципліна. Там треба битися кула-
ками і добивати. Певно, вона є най-
важчою дисципліною.

- Які стратегії Ви використову-
вали під час поєдинків? 

В.К.: - Я завжди намагаюся контро-
лювати темп поєдинку і не давати су-
пернику можливості диктувати хід 
бою. У Groundfight важливо не по-
спішати, а обирати правильний мо-
мент для атаки і переходу в вигідну 
позицію. У Close Contact більше уваги 

приділяю швидким ударам і контра-
такам.

О.П.: - Під час поєдинків я вико-
ристовую свій коронний кидок «зад-
ня підніжка і утримання». В мене була 
довга боротьба зі спортсменкою з 
Казахстану. В першому бою я пере-
могла її саме цим прийомом. В друго-
му програла, попавшись в задушли-
вий. Щоб не втрапляти в таке, треба 
частіше тренуватися та вдосконалю-
вати свої навички.

- Як Ви оціните рівень конку-
ренції на цих змаганнях?

В.К.: - Рівень конкуренції був дуже 
високим. Багато спортсменів мають 
чудову технічну підготовку і сильну 
фізичну форму, тому боротьба була 
справжнім викликом. 

О.П.: - Рівень конкуренції гідний. 
Є з ким боротися. Було дуже багато 
сильних суперників з Казахстану, Ін-
дії, Польщі, Іспанії, Італії. 

- Які очікування були перед по-
чатком змагань?

В.К.: - Я очікувала складних поє-
динків і серйозної конкуренції. Моя 
мета була - показати свій найкращий 
результат і, звісно, здобути нагороду. 

О.П.: - Чесно, очікувань не було, 
тому що я знала, куди я поїхала. Я 
просто була зібрана духом, щоб бо-
ротися на перемогу.

- Як Ви поєднуєте тренування з 
повсякденним життям? Чи виста-
чає на все часу? 

В.К.: - Це непросто, але я органі-
зовую свій графік так, щоб встигати і 
тренуватися, і працювати, і приділяти 
час родині. Планування і дисципліна 
є ключем до успіху. 

О.П.: - Я тренуюся щодня, так як і 
працюю та навчаюся. Спорт не ки-
даю. В мене щодня тренування з 
18:00 до 19:30. Наш тренер, Олена 
Кумечко, постійно нас підтримує та 
навчає. Велике дякую їй за це, ми її 
дуже сильно любимо. Тому, якщо хо-
чете прийти на тренування, то йдіть 
в спортивну школу.

- Які Ваші плани на майбутнє у 
цьому виді спорту?

В.К.: - Мій план - продовжувати 
вдосконалюватися. Також я планую 
допомагати новим спортсменам у 
розвитку цього виду спорту через 
тренування.

О.П.: - Мені від ЖДУ імені Івана 
Франка запропонували піти тре-
нувати дітей в спортивній школі. Я 
хочу, щоб діти досягали таких висот, 
як я, та щоб у них була така ж віддача 
спорту. Хочу навчати майбутніх тре-
нерів та викладачів фізичного вихо-
вання та спорту, які вступлять в ЖДУ. 

Я буду рекомендувати всім вступати 
сюди, бо ЖДУ - це справжній дружній 
куточок. Тут всі, як одна родина. Хочу 
висловити подяку нашому декану Та-
марі Кутек, професору Рустаму Ахме-
тову за те, що вони нас підтримують, 
навчають та вболівають за нас. А та-
кож моєму улюбленому викладачу 
Віктору Шаверському за любов, під-
тримку та повагу. 

Тренером чемпіонок є Олена Ку-
мечко. Ось яка інформація є про неї 
у «Енциклопедії сучасної України»: 
Олена Кумечко – майстер спорту із 
дзюдо (1997), майстер спорту між-
народного класу із самбо (1999). Чем-
піонка світу та володарка Кубка сві-
ту (2001). Срібна (2003) та бронзова 
(2005) призерка чемпіонатів Європи. 
Срібна призерка 21-го Міжнародно-
го турніру з самбо (2002). Чемпіонка 
України (2007). Член збірної команди 
України з самбо (1995-2007). З 2000 
року працює спортсменом-інструк-
тором. Виступає за Житомир у ва-
говій категорії 48 кг.

Ось що розказала пані Олена:
- Якими були Ваші перші емо-

ції після перемог Ваших підопіч-
них?

- Перші емоції - це завжди велика 
радість і гордість. Коли Віолетта та 
Олександра досягають високих ре-
зультатів, це відчуття, ніби частина 
твого власного успіху. Але, звісно, є 
й внутрішнє задоволення від того, 
що ти допомогла їм розкрити свій 
потенціал. 

- Які, на Вашу думку, ключові 
фактори сприяли високим резуль-
татам Ваших вихованок на змаган-
нях?

- Це поєднання кількох аспектів: 
фізичної підготовки, психологічної 
стійкості, правильного підходу до 
тактики та стратегії, а також сильного 

командного духу. Важливо також, 
щоб спортсменки були вмотивовані 
та впевнені у своїх силах. 

- Як Ви будували тренувальний 
процес?

- Тренувальний процес я завжди 
будую індивідуально, враховуючи 
особливості кожного спортсмена. 
Це поєднання фізичних тренувань, 
технічних аспектів і ментальної під-
готовки. Окрім того, я завжди намага-
юсь створити атмосферу підтримки 
та взаєморозуміння в команді. 

- Чи були якісь особливі тактич-
ні рішення, прийняті перед зма-
ганнями?

- Так, кожне змагання потребує 
специфічного підходу. Іноді важ-
ливо змінити тактику в залежнос-
ті від суперників або від умов. На-
приклад, ми ретельно аналізуємо 
суперників і підбираємо стратегію, 
яка найбільше підходить до кожної 
конкретної ситуації. Були сильні су-
перниці з Казахстану, які в минуло-
му році разом з командою зайняли 
перше місце. В цьому році першою 
стала Україна. 

- Чи тренували Ви когось, окрім 
Віолетти та Олександри? 

- Так, я тренувала й інших спортс-
менок. Важливо працювати з різни-
ми людьми, оскільки кожен спортс-
мен унікальний, і це дозволяє набу-
вати нового досвіду та вдосконалю-
вати підхід до тренувань.

- Які особисті якості Ваших 
спортсменок найбільше вража-
ють Вас? 

- Найбільше вражає їхня праце-
любність, рішучість і здатність до са-
мовдосконалення. Вони завжди гото-
ві до труднощів і не здаються навіть у 
найскладніші моменти. 

- Як Ви мотивуєте своїх учнів до-
сягати нових висот? 

- Я намагаюсь надихати їх при-
кладами успіхів інших спортсменів, 
але, головне, я завжди налаштовую 
на важливості особистого розвитку 
та самовдосконалення. Вони повин-
ні бачити сенс свого прогресу, а не 
тільки в нагородах. 

- Можете порівняти рівень зма-
гань зараз і тоді, коли Ви брали 
участь у них?

- Рівень змагань змінився. Зараз 
є більше технологій для аналізу та 
підготовки, але й конкуренція стала 
значно жорсткішою. З іншого боку, я 
вважаю, що в минулому більше ціну-
вали сам дух змагань, а не тільки тех-
нічні досягнення. 

Ілля Якимчук
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У роботі заходу взяли участь Та-
рас Кремінь, уповноважений із за-
хисту державної мови, Олексій 
Редько, начальник управління Дер-
жавної служби якості освіти у Жито-
мирській області, Галина Киричук, 
ректорка ЖДУ, Геннадій Кузьменко, 
директор Вінницького регіонально-
го центру оцінювання якості освіти, 
Віктор Градівський, заступник голо-
ви Житомирської ОВА, Андрій Ко-
вальов, очільник ГО «Спільномова», 
керівники закладів середньої освіти 
Житомира, департаменту освіту Жи-
томирської міської ради.

Зі своїм баченням покращення 
освітнього процесу у аспекті мовно-
го питання, про власний досвід вихо-
ду з російськомовного середовища 
виступала на круглому столі Людми-
ла Лінкевич, вчителька української 
мови та літератури, заступниця ди-
ректора з виховної роботи ліцею № 
28 м. Житомира. Редакція спрямува-
ла до пані Людмили журналістку, щоб 
поговорити з приводу цих питань.

– Як Ви вважаєте, чи впливає 
мовне питання на освітній процес?

– Питання мови для україн-
ської освіти є наріжним каменем. 
Це обов’язок громадянський. Якщо 
справедливою є думка, що «війни ви-
грають священники та вчителі», то ви-
кладання державною мовою, спілку-
вання державною мовою є священним 
обов’язком кожного – і учня, і вчителя, 
і студента, і викладача. Ворог прийшов 
до нас не на запах борщу, а на звуки 
його мови. Тому я вважаю, що укра-
їнська мова - це наша зброя, це наша 
безпека, це пароль при визначен-
ні «свій – чужий». Освітній процес не 
українською - це не про Україну.

– Як почати мовний перехід?
– Перехід для тих учнів чи студентів, 

хто раніше спілкувався в побуті не дер-
жавною мовою, бо на заняттях у шко-
лі чи університеті навчання ведеться 
українською, то рекомендація моя 
проста – виконувати два закони: Кон-
ституцію та закон «Про мову».

Хто відчув ворожу загрозу, той 
вже змінив мову повсякденного спіл-
кування. А хто цього ще не зробив, 
то, напевно, або не має бажання, або 
щось чи когось чекає. 

Ми можемо говорити про виму-
шено переміщених осіб, але ті люди, 
які прагнуть спілкування, вони ді-
ють. Як приклад – гарні зустрічі та 
продуктивні заняття на курсі «Про-
качай українську», який ми з пані Га-
линою Гримашевич викладаємо для 
всіх охочих нашого міста.

Коли люди приїжджають до тих чи 
інших країн, то дуже швидко усвідом-
люють, що без знання мови інозем-
ної країни їхнє життя не буде гарним 
та комфортним.

– Чи зустрічались Ви у власній 
практиці з проблемами виходу з 
російськомовного середовища?

– Про проблеми виходу із росій-
ськомовного середовища я найчасті-
ше чую від слухачів курсів, але й там 
ми маємо успіхи в спілкуванні дер-
жавною . «Захочеш – будеш», - сказав 
наш земляк Олег Ольжич.

– Як педагогічний колектив 
може підтримати учнів, що пе-
реходять з російськомовного 
середо вища до українського? 

– Педагоги насправді підтримують 
учнів, які мають статус ВПО. Уперед-
женого ставлення я не зустрічала. 
Найголовніше в подоланні мовно-
го бар’єру - бажання вчити та дові-
ра до вчителя. Є багато форм роботи 
і в класі, і в позакласній діяльності, 
які допомагають покращити мов-
ний рівень. Мені здається, що жоден 

вчитель не відмовить у консультації, 
якщо учень чи учениця того потребу-
ватиме. Українська мова - це не мова 
примусу, це мова держави, у якій ми 
живемо. Якщо ми це усвідомлюємо - 
матимемо успіх у всьому.

– Як заохочувати учнів до ви-
користання української мови не 
тільки на уроках, а й у повсякден-
ному житті? 

– Найпершою порадою є уміння 
проявляти стійкість. Людина зі стій-
кою мовною державною позицією 
заслуговує на повагу. По-друге, слу-
хаймо україномовні пісні, дивімося 
українське кіно, читаймо книжки 
українською. По-третє, налаштуван-
ня гаджетів має бути україномовним. 
По-четверте, шукаймо собі співбесід-
ників з україномовного оточення. У 
мене в родині по місяцю жили аме-
риканці з «Корпусу Миру» й вони по-
чинали спілкуватися українською. 
Для мене це показник бажання, праг-
нення спілкування українською.

– Чи впливає мовний перехід на 
особистість учня/студента?

– Звичайно. Той, хто поважає дер-
жавну мову, державу, у якій живе, той 
і заслуговує на те, щоб його вважа-
ли особистістю. Найголовніше, що 
особа з комплексом меншовартості 
ніколи не стане особистістю, а буде 
сприйматися як особа, яку легко 
можна «зламати», схилити до чогось 
неправомірного. Національна гор-
дість і самоповага - запорука нашої 
Перемоги!!!

– Як Ви оцінюєте роль підручни-
ків і навчальних матеріалів у пере-
ході до української? Чи вистачає 
якісних ресурсів?

– Проблеми з наявністю підруч-
ників може стосуватися тільки НУШ, 
і то, тільки через несвоєчасність їх 
отримання у зв’язку з війною. Я за 
своє життя не бачила інших підруч-
ників, ніж україномовних. Зауважу, 
що вчилась я ще в радянській по-
чатковій школі. Біда в тому, що діти 
на окупованих територіях вчаться 
за підручниками, спотворених ра-
шистами. І сучасні українські діти в 
окупації отримують інформацію, що 

«українці - вороги, нацисти, фашис-
ти». Якщо ми не виженемо цю ра-
шистську чуму з українських терито-
рій, трагічна історія може повторити-
ся: нас прийдуть визволяти від нас.

– Що може зробити держава, на 
Вашу думку, для підтримки освіт-
нього простору?

– На державному рівні має поці-
новуватися Вчитель. При вивченні 
української мови клас має ділитися 
на підгрупи, як при вивченні інозем-
ної мови. Важлива підтримка всьо-
го україномовного контенту. Мають 
бути прописані чіткі санкції за неви-
конання закону «Про мову». На жаль, 
тільки в Україні свого часу громадян-
ство можна було одержати без знан-
ня державної. 

У свій час я добре вивчала історію, 
тому не вірю в «лагідну українізацію». 
Ми це вже колись проходили. Я «лагід-
на» тільки з тими, хто дійсно виявляє 
бажання спілкуватися державною, і в 
такому випадку я докладу максимум 
зусиль, щоб людині допомогти.

Олександра Форись

У нашому університеті на початку жовтня відбувся круглий стіл «Актуальні питання функціонування української мови як державної в освітньому процесі закладів Житомир-
ської області: результати моніторингу». Актуальні питання функціонування української мови як державної у сфері освіти розглядались та аналізувались з позицій державних ін-
ституцій, учасників освітнього процесу та представників громадськості. 

«Ворог прийшов до нас не на запах борщу,  
а на звуки його мови…»

На факультеті фізичного вихо-
вання і спорту ЖДУ відбулася зу-
стріч студентів-учасників ХVII Між-
народного Всесокільського злету в 
м.Прага!

Cеред запрошених – студенти та 
викладачі, а також представники Жи-
томирської спілки волинських чехів. 

Для присутніх було презентова-
но фото та відеослайди про участь 
студенток факультету фізичного ви-
ховання і спорту у Всесокільському 
злеті у липні 2024 року. Відбулося 
спілкування студентів, які цікавлять-
ся історією розвитку фізичної культу-
ри на Житомирщині. 

Згадали також про гімнастичне то-
вариство «Сокіл» на Житомирщині, 
яке було створене за активної участі 
викладача гімнастики другої чолові-
чої гімназії – чеха Максиміліана Фре-
ліха і розпочало свою діяльність 17 
жовтня 1910 року. Члени товариства 

«Сокіл» активно популяризували фі-
зичну культуру в м. Житомирі та гу-
бернії, організовували гуртки із різ-
них видів спорту, сприяли фізичному 
вдосконаленню населення, зокрема 
учнівської та студентської молоді.

На зустрічі відбулося цікаве спіл-
кування, яке ще раз повернуло сту-
дентів у спогади про Злату Прагу та 
налаштувало на подальше вивчення 
історії розвитку та відродження спіл-
ки «Сокіл» на Житомирщині, а також 
подальшу співпрацю з чеським «Со-
колом»!

Учасники студентської спілки «Со-
кіл» розробили план подальшої ро-
боти, намітили цікаві заходи із залу-
ченням студентської та учнівської 
молоді!

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1118441246955192&set=p
cb.1118442340288416

Студенти та викладачі історично-
го факультету ЖДУ ім. Івана Франка 
мали унікальну можливість зустрі-
тися із директором Українського 
центру вивчення історії Голокосту 
(УЦВІГ) (м.Київ), доктором наук Ана-
толієм Подольським. 

У лекції «Виклики у вивченні істо-
рії Голокосту під час російської війни 
проти України» пан Анатолій розгля-
нув важливі аспекти вивчення гено-
циду, вшанування пам’яті жертв не 
лише Голокосту (й нацистського гіт-
лерівського режиму), а й сучасної ро-
сії та путінського режиму. 

Лектор зупинився на розгля-
ді таких питань: злочини росії про-
ти людей та меморіалів, порівнян-
ня пам’яті та злочинів, можливості 
використання досвіду вшанування 
пам’яті жертв Голокосту для вшану-
вання пам’яті жертв та героїв України 
у війні проти росії. 

Учасники зустрічі познайоми-
лись із напрацюваннями УЦВІГ, які 
з’явилися від початку повномасштаб-
ного вторгнення та з часом стануть у 
нагоді майбутнім вчителям (зокрема, 
методичні рекомендації «Як говори-
ти про Голокост під час російської 
вій ни проти України?»). 

Серед ключових тез доповіді – 
саме факт не засудження злочинів 
комунізму створив простір для зло-
чинців сучасної росії. Здобувачі освіти 
отримали цінний досвід говорити про 
складні та важкі теми доступно і ціка-
во, спонукаючи не лише до рефлексій 
та формулювання питань, які приму-
шують думати і шукати відповіді, а й 
активної діяльності у сфері збережен-
ня та вшанування історичної пам’яті. 

Обговорення доповіді та питання, 
які студенти поставили лектору, за-
свідчили зацікавлення темою та го-
товність змінювати стереотипи.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1119472783518705&set=pcb.1119473103518673
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Міжнародна наукова конферен-
ція «Поляки в Україні» пройшла у 
Перемишлі (Республіка Польща) 21-
23 листопада. У конференції взяла 
участь професор кафедри історії 
України Ольга Білобровець

Організаторами заходу виступи-
ли Студії Східної Європи Варшав-
ського університету та Департамент 
МЗС Польщі у співпраці з поляками 
за кордоном, започаткувавши серію 
конференцій та тематичних дослід-
жень історії поляків в Україні.

Впродовж трьох днів на 10 пане-
лях відбувалися виступи та дискусії 
щодо сучасних викликів у розвитку 

польської громади в Україні, істо-
ричного минулого та внеску видат-
них поляків в історію України. Було 
представлено вже видрукуваний 
перший том наукових праць конфе-
ренції та нові видання, присвячені 
учасникам січневого повстання 1863 
р. за редакцією С. Стемпеня, книгу Г. 
Стронського «Мархлевщизна 1925-
1935 рр.» та Біографічний словник 
польської інтелігенції в СРСР за ре-
дакцією А. Глебовича. 

В останній день конференції відбу-
лась узагальнююча дискусія за учас-
тю заступника міністра освіти й науки 
Польщі А. Шептицького, представни-
ків департаменту закордонних справ 
Польщі, голів польських фундацій та 
організацій щодо сучасних викликів, 
стратегії, напрямків, зав дань закор-
донної політики, історичних дослі-
джень та наукових проєктів.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1116018600530790&set=p
cb.1116018773864106

Асистент кафедри комп’ютерних 
наук та інформаційних технологій фі-
зико-математичного факультету Юлія 
Мінгальова з 15 жовтня по 4 листопа-
да відвідувала заняття «Кампусу вче-
ного», що проходили в онлайн-фор-
маті на платформі Webex. Ініціатива 
реалізована Офісом підтримки вче-
ного та Радою молодих учених при 
Міністерстві освіти і науки України.

Головною метою Кампусу є фор-
мування унікального майданчи-
ка, комунікативної платформи для 

вчених з метою популяризації на-
укових, освітніх і технологічних до-
сягнень, обміну практичним досві-
дом, створення освітньо-наукового 
консорціуму для підтримки та роз-
витку вчених. 

Програма кампусу складалася з 
двох частин:

1. Теоретичні лекції, що забезпе-
чують передумови для формування 
необхідної бази знань, навичок та 
професійної компетентності.

2. Практична частина – бази зав-
дань, націлених на закріплення ре-
зультатів та допомогу у формуванні 
особливого індивідуального профе-
сійного портрета учасника Кампусу.

За результатами проєкту учасни-
ки отримали сертифікати про участь 
у Кампусі вченого.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1118566503609333&set=p
cb.1118567870275863

Знайомство студентів ЖДУ імені Івана Франка з традиціями Гуцульського 
краю та історією Галицько-Волинського князівства відбулося 23-24 листопада. 
Вони мали можливість відвідати залишки кам’яної фортеці в м. Галич, курган-
ним похованням доби Київської Русі, прогулятися вуличками Івано-Франків-
ська, послухати про традиції та обряди гірських народів Карпат.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1116462190486431&set=p

cb.1116466647152652

участь науковці з провідних закладів 
освіти України, серед яких Криво-
різький фаховий медичний коледж, 
Харківська гуманітарно-педагогічна 
академія, Кременецький медичний 
коледж імені Арсена Річинського, 
Одеський державний аграрний уні-
верситет, Медична академія імені 
Крупинського м. Львів.

Під час вебінару учасники мали 
змогу обговорити особливості ака-
демічної мобільності студентів і мож-
ливості особистісного та професійно-
го зростання; актуальні питання ви-
кладання іноземних мов у закладах 
вищої освіти, пов’язані із сучасними 
викликами і перспективами розви-
тку іншомовної освіти. За підсумка-
ми заходу передбачається видання 
електронного збірника матеріалів, 
що міститиме оригінальні наукові 
дослідження.
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Кафедра іноземних мов і новітніх 
технологій навчання ННІ іноземної 
філології 27 листопада провела що-
річний XI Всеукраїнський науково-
практичний вебінар з міжнародною 
участю на тему «Професійна кому-
нікація іноземною мовою у підго-
товці сучасних фахівців: виклики та 
перспективи». Модератором заходу 
виступила викладач кафедри Аліна 

Українець.
Вебінар проводився у тісному 

партнерстві та кооперації з Міжна-
родною академією прикладних наук 
в місті Ломжа (Польща) та постійни-
ми співорганізаторами: Уманським 
державним педагогічним університе-
том імені Павла Тичини, Українським 
державним університетом імені М.П. 
Драгоманова. У вебінарі також взяли 

Чемпіонат світу з Комбат Дзю-Дзюцу 
пройшов з 1 по 3 грудня в польському міс-
ті Міколув. На чемпіонаті відзначилися сту-
дентки факультету фізичного виховання і 
спорту – Віолетта Кумечко та Олександра 
Протасевич. Наші спортсменки вибороли 
низку нагород у різних дисциплінах:

Groundfight (боротьба в партері): 1 
місце Віолетта Кумечко та 3 місце Олек-
сандра Протасевич;

Close Contact (боротьба в стійці): 1 міс-
це Віолетта Кумечко та 2 місце Олексан-
дра Протасевич;

Full Contact: 3 місце Олександра Про-
тасевич.

Ці блискучі результати є свідченням 
високого рівня підготовки наших спортс-
менок та їхнього тренера – Олени Кумеч-
ко. Вони гідно представили Україну на 
міжнародній арені та стали прикладом 
для наслідування для молодого поколін-
ня спортсменів.

ХРОНІКА

У ННІ іноземної філології за ініці-
ативи та підтримки Перекладацької 
агенції «Грейт» 9 грудня відбувся кон-
курс з синхронного перекладу, пере-
можцем якого став Андрій Омельчук, 
студент 1 курсу заочної форми нав-
чання ОП «Англійська мова та літера-
тура (переклад включно)». 

Ця перемога – яскраве свідчен-
ня того, що навіть у складних умовах 
вій ни українські студенти здатні до-
сягати видатних результатів. 

Історія Андрія – це справжнє на-
тхнення. За плечами має 2,5 роки 
успішних перекладів екстрених дзвін-
ків до служб невідкладної допомоги 
за кордоном. Цей досвід, здобутий 
самотужки, став міцним фундаментом 
для подальшої кар’єри. У 2022 році він 
став на захист України, долучившись 
до лав ЗСУ. Виконував відповідальні 
завдання у розвідці, а після поранен-
ня продовжив службу у міжнародно-
му відділі. Повернувшись до цивіль-
ного життя, Андрій вирішив повністю 
присвятити себе професії переклада-
ча. Самотужки опанувавши навички 

усного перекладу, він довів, що за-
вдяки наполегливості та праці мож-
на досягти будь-якої мети. Служба в 
ЗСУ стала для нього новим викликом, 
який зміцнив його характер і розши-
рив професійні горизонти. 

Це не лише особисте досягнення 
Андрія, а й визнання високого рівня 
підготовки наших студентів. 

На 2 місці була Лілія Гендега, сту-
дентка 4 курсу «Англійська мова та 
література (переклад включно)». А 3 
місце посіла Валерія Степанчук, сту-
дентка 3 курсу ОП «Прикладна лінг-
вістика (англійська мова)». 

Університет та ННІ іноземної фі-
лології вдячні надійним партнерам, 
стейкхолдерам з перекладацької 
агенції «Грейт» за постійну підтрим-
ку, плідну співпрацю, яскраві ідеї та 
надання можливостям нашим здобу-
вачам зануритися в перекладацьку 
діяльність ще під час навчання.
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Студентки ОП «Право» історично-
го факультету Анастасія Фурик та Ва-
лерія Опанасюк довели, що молодь 
Житомира – це активна і свідома час-
тина суспільства. Їхня участь у масш-
табній Міжнародній правозахисній 
конференції «Десятиліття 2014-2024. 
Відвойовуючи права людини. Збері-
гаючи демократію» стала яскравим 
свідченням цього. 

Подія організована Офісом Ом-
будсмана України, Офісом Президен-
та України та МЗС України. Захід від-
бувся за підтримки проєкту «Транс-
формаційне відновлення задля 
безпеки людей в Україні», що фінан-
сується Урядом Японії та впровад-
жується Програмою розвитку ООН 
(ПРООН) в Україні.

Це не просто форум, а потужний 
інструмент для об’єднання зусиль 
міжнародної спільноти у боротьбі за 
дотримання фундаментальних прав 
людини. Понад тисяча учасників – 
представників влади й міжнародних 
організацій з усього світу, правоза-
хисників, журналістів й представ-
ників громадянського суспільства – 
зібралися в Києві, щоб обговорити 
найактуальніші виклики сучасності 
та знайти шляхи їх подолання.

Проблема порушення прав лю-
дини в Україні стала центральною 
темою Міжнародної правозахисної 
конференції. Президент України Во-
лодимир Зеленський, Генеральний 
секретар Ради Європи Ален Берсе 
підкреслили необхідність міжнарод-
ної солідарності для протидії росій-
ській агресії та захисту прав україн-
ського народу. Також у заході взяли 
участь омбудсмани Молдови, Пре-
зидент Національної координації іта-
лійських омбудсманів, представники 
Естонії й низки інших країн. Долучи-
лися й українські та міжнародні пра-
возахисні організації: ООН, European 
Union Agency for Fundamental Rights, 
МКЧХ, ENNHRI й інші. 

Спектр тем був надзвичайно ши-
рокий: від захисту прав внутрішньо 
переміщених осіб до пошуку та по-
вернення українців з російського по-
лону. Особливу увагу було приділено 
питанням впливу війни на права лю-
дини, а також ролі молоді у побудові 
демократичного суспільства.
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У ННІ філології та журналістики 
пройшов обласний етап Міжнарод-
ного конкурсу з української мови 
імені Петра Яцика. Цей престиж-
ний конкурс об’єднує талановиту 
молодь, яка прагне поглибити свої 
знан ня з рідної мови та розкрити свої 
творчі здібності.

За результатами змагання було 
визначено переможців:

І місце — Ірина Добровольська 
(ЖДУ)

ІІ місце — Олеся Вознюк (ЖДУ)

ІІІ місце — Софія Голяченко (По-
ліський національний університет).

Конкурс імені Петра Яцика зали-
шається важливою подією, що спри-
яє збереженню та популяризації 
української мови як невіддільної час-
тини нашої культури та національної 
ідентичності.
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У ЖДУ урочисто відзначили День 
української хустки. Захід, який уже 
став доброю традицією для універ-
ситету, пройшов у форматі фестива-
лю «Українська хустка».

Фестиваль об’єднав студентів, лі-
цеїстів, викладачів, представників 
громади та поціновувачів україн-
ських традицій. Святкова програма 
розпочалася з виставки українських 
хусток, які представили Музей старо-
житностей ЖДУ та управління куль-
тури Житомирської міської ради. 
Гості заходу мали змогу побачити 
унікальні експонати – хустки, що роз-
кривають багатство традицій україн-
ської культури.

Привітали учасників заходу рек-
торка університету Галина Киричук 
та начальниця управління культу-
ри Ілона Колодій, наголосивши на 

значенні хустки як символу жіноч-
ності, родинного затишку та куль-
турної спадщини.

Завідувачка Музею старожитнос-
тей Марія Масловська поділилася 
цікавими фактами про історію укра-
їнського жіночого головного убору. 
Підкреслила, що цей традиційний ак-
сесуар був не просто прикрасою, а й 
символом сімейних цінностей, обе-
регом, який передавався з покоління 
в покоління.

Учасники фестивалю насолоджу-
валися поезією від учнів Європей-
ського наукового ліцею та піснями, 
присвяченими українській хустці. 
Особливу атмосферу заходу ство-
рили викладачі кафедри мистецької 
освіти у складі ансамблю «Лебеді ко-
хання». Їхні пісні, сповнені ніжності та 
українського колориту, зворушили 

присутніх.
Гості фестивалю, талановиті музи-

канти з музичної школи «Гармонія», 
подарували присутнім незабутні вра-
ження своїми виступами. Прозвуча-
ли відомі українські мелодії, зокрема, 
«Гуцулка Ксеня» та зворушлива пісня 
«Хустка, хусточка, хустина». Святко-
ву атмосферу доповнив виступ дуету 
«Забава» з міського Палацу культури 
з піснею «Музика рідного дому».

Завершальним акордом став 
майстер-клас «Українська хустка в 
гардеробі сучасної жінки», де гості 
дізналися, як інтегрувати хустку у су-
часний стиль одягу.

Усі учасники фестивалю зроби-
ли спільне фото на згадку, а згодом 
стартував челендж «Сучасна жінка в 
українській хустці», що закликав по-
пуляризувати національний аксесуар 
у соціальних мережах.

Фестиваль української хустки в 
ЖДУ – це не просто святкування, а й 
важлива культурна подія, яка сприяє 
популяризації українських традицій 
серед молоді. Захід став яскравим до-
казом того, що українська культура є 
невід’ємною частиною нашого життя 
і не втрачає своєї актуальності .
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Ректор Галина Киричук, а також 
проректори Володимир Чумак та 
Наталія Корнійчук представляли наш 
університет на IV Міжнародній науко-
во-практичній конференції «Розбудо-
ва внутрішніх систем забезпечення 
якості у ЗВО України: досягнення і 
проблеми – погляд ззовні і зсереди-
ни». 

Захід проходив на базі ННІ пу-
блічного управління та державної 
служби КНУ імені Тараса Шевченка і 
об’єднав провідних експертів у галузі 
освіти з різних країн, щоб обговори-
ти актуальні питання забезпечення 
якості вищої освіти.

Метою заходу було створення 
платформи для обміну досвідом і 
підходами до забезпечення якості 
освіти в університетах України та за 
її межами.

Конференція, що відбулася у 
форматі панельних дискусій, надала 
можливість учасникам обмінятися 
досвідом та найкращими практика-
ми у таких ключових напрямках:

- Роль університетів у забезпечен-
ні якості вищої освіти України. 

- Взаємодія університетів у забез-
печенні якості освіти. 

- Інтернаціоналізація як каталіза-
тор забезпечення якості освіти. 

- Пріоритети в якості освіти для 
ринку праці. 

Участь у цій конференції підтверд-
жує прихильність нашого універси-
тету до постійного вдосконалення 

освітніх процесів та забезпечення 
найвищої якості підготовки фахівців. 
Отримані знання та навички будуть 
використані для подальшого розвит-
ку університету та підвищення його 
конкурентоспроможності на міжна-
родному рівні.
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Студентка ННІ іноземної філоло-
гії Анастасія Цимер посіла почесне 
III місце на Всеукраїнському конкурсі 
мотиваційних листів Motivation Letter 
серед студентів IV курсу. 

Конкурс проводився на базі фа-
культету лінгвістики Національного 
технічного університету України «Ки-
ївський політехнічний інститут імені 
Ігоря Сікорського» в дистанційному 
та синхронному форматах. Науковим 
керівником нашої студентки є заступ-
ник директора з навчально-виховної 
роботи, старший викладач кафедри 
англійської філології та перекладу 
Юлія Лисецька. 

На II етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики, що відбув-
ся на базі нашого університету, ліцеїсти Європейського наукового ліцею під 
керівництвом доцента кафедри комп’ютерних наук та інформаційних техно-
логій Сергія Жуковського продемонстрували прекрасні знання та вміння. 
Семеро ліцеїстів ЖДУ із 21 учасника посіли призові місця.

Переможцями олімпіади стали:
- диплом I ступеня отримали Марія Пічкур, Максим Федорчук та Олексій 

Іколенко (10 клас), Дмитро Юзькевич та Максим Лікарчук (11 клас);
- диплом II ступеня отримала Віталіна Рудніцька (11 клас);
- диплом III ступеня отримав Роман Грабовський (10 клас).
Юні науковці підтвердили високий рівень підготовки, який забезпечує 

Науковий ліцей при ЖДУ імені Івана Франка. Їхні досягнення – це результат 
наполегливої праці, таланту та професійного менторства.
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Кубок України зі спортивної аеро-
біки серед студентів відбувся 30 лис-
топада – 1 грудня у Києві. Серед учас-
ників змагань були й представниці 
нашого університету, які продемон-
стрували високий рівень підготовки 
та вибороли низку призових місць.

Представниці факультету фізично-
го виховання і спорту та ННІ інозем-
ної філології підкорили суддів та гля-
дачів своїми яскравими виступами та 
бездоганною синхронністю.

Результати виступів наших спортс-
менок:

- у категорії «Індивідуальні впра-
ви» золоту медаль здобула Аліса 
Д’яченко;

- у категорії «Група» срібну ме-
даль виборола команда у складі 
Ольги Данилюк, Аліси Чобітько, Алі-
си Д’яченко та Анни Кальницької;

- у категорії «Тріо» ще одна сріб-
на нагорода дісталася Алісі Чобітько, 
Алісі Д’яченко та Анні Кальницькій.

- у дисципліні «Аеро-денс» брон-
зову медаль виборола команда у 
складі Ольги Данилюк, Аліни Авра-
менко, Ілони Шелест, Аліси Д’яченко 
та Анни Кальницької.

- у дисципліні «Аеро-степ» брон-
зову медаль здобула команда у скла-
ді Ольги Данилюк, Аліни Авраменко, 
Ілони Шелест та Аліси Чобітько.

За підсумками всіх змагань, ко-
манда ЖДУ імені Івана Франка посіла 
почесне ІІ місце, ставши срібним при-
зером Кубку України серед студентів!

Це справжнє досягнення для на-
шого університету! Цей блискучий 
результат – результат наполегливих 
тренувань, таланту та відданості улю-
бленій справі. Перемога свідчить про 
високий рівень фізичної підготовки 
наших студенток, їхню наполегли-
вість та прагнення до перемоги.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/pho

to?fbid=1121797109952939&set=p
cb.1121797253286258

ХРОНІКА

У ЖДУ відбулися масштабні гро-
мадські обговорення, присвячені 
реформі профільної середньої осві-
ти в області. Ініціаторами виступили 
Міністерство освіти та науки України 
і DECIDE (швейцарсько-український 
проєкт «Децентралізація для розвит-
ку демократичної освіти»). 

Понад 200 учасників – представ-
ники Міністерства освіти і науки, 
обласної та районної адміністрацій, 
громадських організацій, територі-
альних громад, а також керівники на-
вчальних закладів різних рівнів – зі-
бралися, щоб обговорити актуальні 
питання впровадження нової моделі 
освіти.

Реформа профільної середньої 
освіти – це масштабний проєкт, спря-
мований на оновлення системи се-
редньої освіти в Україні. Головна 
мета реформи – забезпечити інди-
відуальний підхід до навчання кож-
ного учня, дати можливість обирати 
профіль навчання відповідно до сво-
їх інтересів та майбутніх планів, а та-
кож підготувати молодь до викликів 

сучасного світу.
ЖДУ вже сьогодні демонструє 

успішну реалізацію реформи. На базі 
закладу створено Науковий ліцей 
(Європейський науковий ліцей) з чо-
тирма освітніми профілями, що стало 
яскравим прикладом впровадження 
нових підходів у середню освіту.

З вітальним словом до учасників 
звернулися: Наталія Арендарчук, 
заступниця голови Житомирської 
ОВА; Олег Дзюбенко, перший заступ-
ник голови Житомирської обласної 
ради; Дмитро Завгородній, заступ-
ник міністра освіти і науки України з 
питань цифрового розвитку, цифро-
вих трансформацій та цифровізації, 
та Валентина Полторак, менеджер-
ка проєкту DECIDE. У своїх виступах 
вони підкреслили важливість рефор-
ми для майбутнього покоління та ви-
словили впевненість у її реалізації в 
Житомирській області.

Дмитро Завгородній зосередив 
увагу на концепції реформи, її впро-
вадженні та очікуваних результатах. 
Валентина Полторак представила 

учасникам розроблену Стратегію ре-
форми профільної середньої освіти, 
яка передбачає створення мережі 
сучасних ліцеїв, що забезпечувати-
муть якісну профільну підготовку 
учнів.

Наталія Осипович, директор де-
партаменту освіти і науки ЖОДА, 
ознайомила присутніх з основними 
аспектами впровадження реформи 
в регіоні та з планом формування 
мережі закладів середньої освіти в 
Житомирській області, а Павло Оста-
пенко, експерт DECIDE, представив 
детальний проєкт моделювання цієї 
мережі. Національні експерти про-
єкту Павло Хобзей, Андрій Мацокін, 
Сергій Яцковський зосередили увагу 
на питаннях заснування нових закла-
дів профільної середньої освіти, на 
важливості співпраці територіальних 
громад для ефективного функціону-
вання нової освітньої мереж та моде-
лях фінансування закладів профіль-
ної середньої освіти.

Такі зустрічі є цінними для подаль-
шої співпраці всіх зацікавлених сто-
рін для успішної реалізації реформи 
профільної середньої освіти в Жито-
мирській області. А досвід ЖДУ іме-
ні Івана Франка свідчить про те, що 
реформа є цілком досяжною і може 
забезпечити якісно новий рівень се-
редньої освіти в області.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1122392793226704&set=p
cb.1122400409892609

Відео за посиланням: https://www.
youtube.com/watch?v=HZ9g9SCZ4-4
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Ректор Галина Киричук 12 груд-
ня взяла участь у роботі V Міжна-
родного Форуму «Людський капітал: 
Цінність. Якість. Розвиток». Це вагома 
подія, яка об’єднала представників 
влади, бізнесу, міжнародних орга-
нізацій, закладів освіти та експертів 
для обговорення ключових питань 
розвитку людського капіталу в Укра-
їні. Особливу увагу було приділено 
питанням євроінтеграції системи 
кваліфікацій та ролі закладів вищої 
освіти в цьому процесі. 

З вітальним словом на Форумі 
виступили: Руслан Стефанчук, голо-
ва Верховної Ради; Оксен Лісовий, 
міністр освіти і науки; Маріо Нава, 
генеральний директор генерально-
го директорату з питань зайнятості, 
соціальних питань та інклюзії Євро-
пейської Комісії; Дмитро Олійник, го-
лова ради федерації роботодавців; 
Григорій Осовий, голова федерації 
професійних спілок; Петр Баше, ди-
ректор Helvetas в Україні; Анатолій 

Мельниченко, ректор Національно-
го технічного університету України 
«Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського».

Цьогорічна програма форуму 
охоп лювала п’ять ключових тем:

– «Євроінтеграція системи квалі-
фікацій»;

– «Кваліфікаційні центри: можли-
вості та перспективи»;

– «Регульовані професії: перева-
ги, застереження, стратегії впровад-
ження»;

– «Присвоєння професійних ква-
ліфікацій закладами вищої освіти»;

– «Розвиток системи кваліфіка-
цій».

Виклики, які сьогодні стоять пе-
ред суспільством щодо збережен-
ня і розвитку людського капіталу та 
шляхи їх реалізації, озвучили міністр 
Оксен Лісовий, голова комітету з пи-
тань освіти, науки та інновацій Сер-
гій Бабак, голова комітету Верховної 
Ради з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів Галина Тре-
тьякова, заступник голови комітету 
Верховної Ради з питань соціальної 
політики та захисту прав ветеранів 
Тарас Тарасенко, голова підкомітету 
з питань вищої освіти комітету Вер-
ховної Ради з питань освіти, науки та 
інновацій Юлія Гришина, голова під-
комітету з питань професійно-техніч-
ної та фахової передвищої освіти ко-
мітету Верховної Ради з питань осві-
ти, науки та інновацій Ольга Коваль, 
заступниця виконавчого директора 
Всеукраїнського об’єднання облас-
них організацій роботодавців під-
приємств гірничо-металургійного 
комплексу «Федерація металургів 
України» Олена Колеснікова, заступ-
ник міністра освіти і науки Михайло 
Вінницький, голова Національного 
агентства із забезпечення якості ви-
щої освіти Андрій Бутенко та інші спі-
кери (https://forum2024.nqa.gov.ua). 

Відбулося спілкування та об-
мін думками з ректорами низки 

провідних ЗВО України - Володими-
ром Бугровим (КНУ імені Тараса Шев-
ченка), Олександром Азюковским 
(Дніпровська політехніка), Віктором 
Грештою (Запорізька політехніка), 
Анатолієм Мельниченко (КПІ іме-
ні Ігоря Сікорського), Олексієм Дні-
провим (Київський національний 
університет будівництва і архітекту-
ри), Андрій Черняком (Національна 
академія СБУ) та головою Спілки рек-
торів Петром Куліковим дають впев-
неність, що спільні кроки бізнесу та 
закладів вищої освіти зможуть забез-
печити адаптацію до нових вимог 
ринку, зберегти людський капітал та 
створити умови для його розвитку.

Фахове спілкування, чіткі алгорит-
ми дій, окреслення першочергових 
кроків та жваві дискусії були на кож-
ній панелі.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=28093725943575219&set=p
cb.28093727620241718

Учні Європейського наукового 
ліцею продемонстрували високий 
рівень підготовки на міжнародній 
арені. 

П’ятеро ліцеїстів – Максим Фе-
дорчук, Марія Пічкур, Олексій Іко-
ленко, Дмитро Юзькевич та Максим 
Лікарчук – з 28 по 29 листопада взя-
ли участь у престижній олімпіаді з ін-
форматики The 12th Romanian Master 
of Informatics (RMI 2024), що проходи-
ла у Бухаресті (Румунія).

Серед яскравих досягнень на-
шої команди особливо виділяється 
бронзова медаль, яку здобув учень 
10 класу Максим Федорчук. Його пе-
ремога – це результат наполегливої 
праці, таланту та підтримки досвідче-
них наставників. 

Дві важливі події для студентства 
України – ХХ Генеральна асамблея 
Української асоціації студентів (УАС) 
та Національний студентський фо-
рум відбулися з 6 по 8 грудня. Сту-
дентське братство ЖДУ імені Івана 
Франка, яке є членом УАС, на цих за-
ходах представляла голова братства 
Вероніка Богінська.

Національний студентський 
форум
Форум розпочався з вітальних 

слів Сергія Бабака, Голови Коміте-
ту Верховної Ради України з питань 
освіти, науки та інновацій, та Оксе-
на Лісового, Міністра освіти та науки 
України.

Програма форуму була насичена 

панельними дискусіями та воркшо-
пами. Зокрема, студенти мали мож-
ливість послухати виступи:

• Андрія Бутенка – Голови Націо-
нального агентства із забезпечення 
якості вищої освіти;

• Сергія Бабака – Голови Комітету 
Верховної Ради з питань освіти, на-
уки та інновацій;

• Ольги Будник – Радниці-упов-
новаженої Президента України з 
питань Фонду Президента України 
з підтримки освіти, науки та спорту.

Наступна панельна дискусія була 
присвячена трендам та викликам в 
освітньому середовищі. Своїми дум-
ками поділилися:

• Богдан Ференс, засновник і 

очільник ГО «СД Платформа» та ГО 
«Прогресильні»;

• Оксана Матіяш, Голова правлін-
ня ГО «Навчай для України / Teach For 
Ukraine».

Учасники форуму взяли участь у 
воркшопі «Чому це не PR?» від Іванни 
Гавлюк (PR & Communications), Олек-
сандра Терена та проєкту МУР.

Президентка УАС Поліна Гомба-
левська розповіла про історію та ді-
яльність організації. Про важливість 
залишатися собою та лідерство го-
ворив актор «Ліги Сміху» (команда 
«ЮляВалєра») Валєра, який у минуло-
му був активним учасником студент-
ського самоврядування КНУ.

Особливою подією стала панель-
на дискусія «МУР: [Романтика] Роз-
стріляного відродження і сучасна 
національна свідомість» за участі 
команди МУР (Микола Шмундира, 
Віктор Ткаченко, Олесь Артюх, Хрис-
тина Чубрей) та Ірини Дем’яненко, 
членкині Виконавчого комітету УАС.

ХХ Генеральна асамблея УАС
8 грудня в приміщенні КМДА роз-

почалася ХХ Генеральна асамблея 
УАС, яка стала ювілейною – органі-
зації виповнилося 25 років. З віталь-
ним словом до студентів звернувся 
один із засновників асоціації Олексій 
Кляшторний.

Після розгляду питань порядку ден-
ного Олександр Хоменко (засновник 
МУР) провів інтерактивну вправу для 
студентів про громадську активність.

Наступного дня делегати студент-
ських самоврядувань – членів асо-
ціації – завершили розгляд питань 
порядку денного. Вони також мали 
можливість поспілкуватися з Ми-
хайлом Винницьким, заступником 
Міністра освіти та науки України, та 
послухати виступ Олександра Терена 
– українського військового, ветерана 
російсько-української війни, громад-
ського діяча, спортсмена та письмен-
ника – на тему «Безбар’єрність та її 
важливість у закладах освіти. Адап-
тація ветеранів». Також відбулася 
панельна дискусія «Синергія освіти 
– від ректора до студента».

Завершилася асамблея нетворкін-
гом та святкуванням ювілею асоціації 
з тортом.

Участь студентського братства 
ЖДУ імені Івана Франка в цих заходах 
є важливим кроком у розвитку сту-
дентського самоврядування та спри-
яє активній участі молоді в освітньому 
та громадському житті країни.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1133736395425677&set=p
cb.1133737308758919

У ЖДУ імені Івана Франка завер-
шився цикл зустрічей, присвячених 
впровадженню електронних освітніх 
програм. У ході заходів, які охопили 
всі структурні підрозділи університе-
ту, відбулися обговорення з гаранта-
ми освітніх програм та представни-
ками факультетів й інститутів.

Центральним аспектом цих зу-
стрічей стала презентація системи 
Educational Program, яка створена 
для спрощення роботи освітніх пра-
цівників, підвищення ефективнос-
ті управління освітнім процесом та 
забезпечення внутрішньої системи 

якості освіти. Ця система дозволяє 
мінімізувати помилки в ОП, автома-
тизувати підготовку робочих та нав-
чальних програм, силабусів, а також 
спрощує процеси, пов’язані з акре-
дитацією.

Особливу увагу було приділено 
демонстрації роботи системи: учас-
ники мали змогу ознайомитися з 
механізмами створення та оптимі-
зації матриць освітніх програм. Для 
успішного впровадження нового ін-
струменту необхідні відповідальність 
і систематична робота всіх залучених 
фахівців, оскільки якісне наповнення 

системи забезпечить її ефективність.
Впровадження електронних освіт-

ніх програм — це важливий крок до 
створення цілісної цифрової екосис-
теми університету. Завдяки цьому 
проєкту університет планує не лише 
оптимізувати управлінські процеси, 
а й відповідати сучасним стандартам 
цифровізації, відмовившись від папе-
рової документації.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1132903328842317&set=p
cb.1132909772175006

Представники ЖДУ імені Івана 
Франка взяли участь у засідан-
ні круглого столу на тему «Пере-
осмислення підготовки кадрів 
ПЗПСП: презентація та обговорен-
ня результатів дослідження “Пси-
хічне здоров’я та університетська 
підготовка соціальних працівни-
ків, медичних сестер і психоло-
гів”», що проходив у місті Києві.

У заході взяли участь: Ірина Ти-
чина – декан соціально-психоло-
гічного факультету, Наталія Порт-
ницька – завідувач кафедри соці-
альної та практичної психології, 
Наталія Сейко – професор кафед-
ри соціальних технологій.

Круглий стіл став платформою 
для презентації результатів до-
слідження, яке було спрямоване 
на виявлення прогалин в освітніх 
програмах за напрямами «Соці-
альна робота», «Медсестринство» 
та «Психологія». Дослідження сто-
сувалося рівня знань та навичок з 
питань психічного здоров’я серед 
викладачів університетів і фахів-
ців-практиків.

Питання психічного здоров’я є 

вкрай важливим у сучасному світі. 
Учасники круглого столу наголо-
сили на необхідності:

- Оновлення навчальних про-
грам з інтеграцією тематики пси-
хічного здоров’я у ключові дис-
ципліни.

- Підвищення обізнаності се-
ред стейкхолдерів про важли-
вість посилення знань у сфері 
психічного благополуччя.

- Сприяння розвитку профе-
сійних зв’язків між фахівцями со-
ціальної сфери та освітянами.

- Інформування учасників про 
зміни у державній політиці щодо 
підготовки кадрів у соціальній 
сфері.

Наш університет продовжує 
активно підтримувати ініціати-
ви, спрямовані на вдосконален-
ня системи освіти та професій-
ної підготовки у сфері психічного 
здоров’я. Участь наших представ-
ників у такому заході вкотре під-
тверджує прагнення університе-
ту бути на передовій освітніх інно-
вацій та співпраці з професійною 
спільнотою.

ННІ філології та журналістики став майданчиком для проведення облас-
ного етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Тараса Шев-
ченка.

За результатами конкурсу І та ІІІ місця посіли студенти нашого університе-
ту Наталія Заруднюк та Ольга Ященко відповідно. ІІ місце здобула Анастасія 
Платкіна з Державного університету «Житомирська політехніка».

Вітаємо переможців та дякуємо всім учасникам за високий рівень підго-
товки та любов до української літератури!

ХРОНІКА
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Викладачі кафедри міжкультур-
ної комунікації та іншомовної осві-
ти – Наталія Прокопчук, Олена Кузь-
менко, Юлія Климович та Юлія Хар-
чишина – долучилися до тренінгу 
Mastering the Craft: Writing Techniques 
and Insights from Professional Writers, 
організованого TESOL-Ukraine. За-
хід відбувся в затишному просторі 
America House у Києві.

Тренінг став кульмінацією двомі-
сячного онлайн-курсу зі сторітелін-
гу, об’єднавши освітян, які прагнуть 
професійного розвитку та вдоско-
налення. Учасники з різних куточків 

України зібралися, щоб зануритися 
у практичні аспекти письма, надих-
нутися ідеями спікерів та обмінятися 
досвідом.

Незважаючи на зимову прохоло-
ду, захід пройшов у теплій і добро-
зичливій атмосфері. Організатори 
TESOL-Ukraine забезпечили всім 
учасникам комфортні умови для на-
вчання та творчості.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1132929318839718&set=p
cb.1132929518839698

У Житомирі відбувся Регіональний 
міжвідомчий форум «Права людини: 
шлях стійкості, виклики та перспек-
тиви Житомирщини», присвячений 
Міжнародному дню захисту прав лю-
дини. Захід об’єднав представників 
органів влади, місцевого самовря-
дування, міжнародних організацій та 
громадськості для обговорення клю-
чових питань захисту прав і свобод 
людини в умовах сучасних викликів.

ЖДУ імені Івана Франка взяв ак-
тивну участь у форумі. Проректор з 
навчально-методичної та виховної 
роботи Володимир Чумак виступив 
на панельній дискусії, присвяченій 
додержанню та захисту прав дітей у 
Житомирській області, де поділився 
досвідом та баченням університету 
щодо питань виховання молоді, за-
безпечення освітніх прав дітей та 
створення безпечного освітнього 
середовища. 

У своєму виступі наголосив на 
важливості забезпечення доступу 
до якісної освіти, дотримання прав 
дітей, які постраждали внаслідок 
війни, а також ролі університетів у 
формуванні правосвідомої молоді. 
Зокрема, він представив напрацю-
вання університету в галузі освітніх 
програм, спрямованих на інтеграцію 

правозахисних цінностей у навчаль-
ний процес.

Захід відбувся за підтримки Офі-
су Омбудсмана України, міжнарод-
них партнерів — урядів Японії та Да-
нії, а також Програми розвитку ООН 
(UNDP).

Форум відкрив Уповноважений 
Верховної Ради України з прав лю-
дини Дмитро Лубінець. Виступили: 
Юрій Погодицький, представник 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини в Житомир-
ській області; Віктор Градівський, за-
ступник начальника Житомирської 
обласної військової адміністрації; 
Олександр Шевчук, заступник місь-
кого голови м. Житомир.

Учасники обговорили регіональ-
ний досвід забезпечення прав люди-
ни в умовах війни, акцентували увагу 
на викликах і перспективах підтрим-
ки вразливих груп населення.

Цей захід став важливим майдан-
чиком для обміну досвідом і напра-
цювання нових підходів до вирішен-
ня актуальних питань прав людини. 
Участь нашого університету в подіб-
них заходах підтверджує його активну 
позицію у підтримці правозахисних 
ініціатив і сприяє розбудові демокра-
тичного суспільства в Україні.

Представники відділу міжнарод-
них та регіональних зв’язків провели 
тематичну зустріч, присвячену осо-
бливостям оформлення й подання 
грантових заявок у межах програми 
Erasmus+ Jean Monnet. 

Начальник відділу Анна Савина 
разом із інспектором відділу Анас-
тасією Філенко ознайомили при-
сутніх зі спрямованістю та цілями 
проєктів Jean Monnet, зокрема їхнім 
впливом на підвищення якості євро-
інтеграційних студій та активізацію 
євроінтеграційного дискурсу. Вони 
детально розповіли про ключові еле-
менти аплікаційної форми, включно 
зі складовими частини А та В заявки, 
а також наголосили на необхідності 
врахування відповідності пріорите-
там програми.

Під час виступу акцентували на 
типових помилках, які трапляються 
під час заповнення заявок, таких як 

нечітке обґрунтування актуальнос-
ті, недостатня деталізація методо-
логії або слабкий опис очікуваного 
впливу. Спікери надали практичні 
рекомендації щодо уникнення цих 
помилок, підкресливши важливість 
чіткого формулювання цілей, аналі-
зу потреб, залучення компетентної 
команди та ретельного планування 
активностей. 

Також учасники зустрічі ознайо-
милися з прикладами успішних за-
явок, отримали доступ до корис-
них ресурсів, таких як EU Funding 
& Tenders Portal, та дізналися про 
підтримку, яку надає Національний 
Еразмус+ офіс в Україні.

Наприкінці заходу підкреслили 
важливість систематичної роботи 
над підвищенням проєктної компе-
тенції університету для збільшення 
шансів на отримання грантів у май-
бутньому.

Зимовий арттерапевтичний табір 
в починає свою роботу у ННІ інозем-
ної філології.

Професорка кафедри міжкультур-
ної комунікації та іншомовної освіти 
Наталія Щерба запрошує студентів 
до участі в унікальному зимовому 
арттерапевтичному таборі. З 14 груд-
ня вже відбулося три заняття, на яких 
учасники відчули на собі позитивний 
вплив творчості та спілкування.

Що ж відбувалося на заняттях? 
Інтерактивні розминки занурили у 

світ емоцій та відчуттів за допомогою 
таких вправ, як «Колесо емоцій», «Від 
більшого до меншого», «Вгадай емо-
цію» та багатьох інших. Ці вправи до-
помагають розвивати емоційний ін-
телект та покращувати комунікацію.

Робота з метафоричними асоціа-
тивними картами допомогла відкри-
ти нові грані особистості учасників за 
допомогою таких технік, як «Драбин-
ка емоцій», «Мої ролі» та «Запитання 
та відповіді». Карти допомагають ві-
зуалізувати свої думки та почуття, а 
також знайти відповіді на важливі 
питання.

Через арттерапевтичні практики 
мали змогу самовиражатися, вико-
ристовуючи такі техніки, як «Серце», 
«Знайомство зі страхом» та «Сніжин-
ки». Арттерапія допомагає зняти на-
пругу, підвищити самооцінку та роз-
винути креативність.

За допомогою техніки афірмації 
налаштовувалися на позитив та змін 
у своєму житті.

Чому варто приєднатися до табору?
- Позитивний вплив на емоції. За-

няття допомагають збалансувати 
емоційний стан, зняти стрес та під-
вищити рівень енергії.

- Колективна творчість. Створюй-
те спільні проєкти, діліться досвідом 

Завідувачка кафедри української 
мови та методики її навчання Галина 
Гримашевич входить до складу ро-
бочої групи Національної комісії зі 
стандартів державної мови. 

Серед представників – викладачі 
Київського столичного університету 
імені Бориса Грінченка: завідувач ка-
федри української мови професор Ми-
хайло Вінтонів (голова), професор Ва-
лентин Савченко, професорка Оксана 
Зелінська, доцентка Тетяна Вінтонів – і 
завідувачка кафедри українського мо-
вознавства та прикладної лінгвістики 
Черкаського національного універси-
тету імені Богдана Хмельницького про-
фесорка Людмила Шитик.

Перше засідання робочої групи 
з напрацювання стандарту термінів 
на позначення процесів реабілітації 
за участі голови Національної комі-
сії зі стандартів державної мови Юлії 
Чернобров та члена Комісії Ольги 
Новікової відбулося12 грудня. На-
ціональна комісія зі стандартів дер-
жавної мови регулює опрацювання 
та утвердження стандартів україн-
ської мови як державної, розробляє 
методи перевірки рівня її володіння 
для набуття громадянства чи зайнят-
тя визначених законами посад. 

У процесі засідання сторони обго-
ворили організаційні питання, окрес-
лили вектори діяльності робочої 

Завершився Міжнародний кон-
курс з комп’ютерної графіки та веб-
дизайну «CreDiCo»-2024, що прово-
диться серед молоді, яка цікавиться і 
займається вивченням комп’ютерної 
графіки й анімації. 

Ліцеїсти Наукового ліцею наді-
слали на конкурс свої авторські роз-
робки та показали гарні результати. 
Учень 10-А класу Ілля Талько вибо-
ров ІІІ місце у номінації «3D-графіка», 
а його однокласник Владислав Чибо-
ровський отримав сертифікат учас-
ника цього престижного конкурсу!

Вітаємо наших ліцеїстів та їхнього 
наставника Миколу Тарасюка з ви-
соким досягненням і бажаємо нових 
звершень і перемог!

групи, скоординували зусилля в на-
працюванні стандарту термінології в 

галузі реабілітації та запланували по-
дальші зустрічі. 

та підтримуйте один одного.
- Взаємопідтримка та прийняття. 

Атмосфера табору сприяє розвитку 
довіри та взаєморозуміння.

Арттерапевтичний табір у ННІ іно-
земної філології — це місце, де сту-
денти відчувають позитивний вплив 

на свої емоції через колективну твор-
чість, взаємопідтримку та прийняття.

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1139199038212746&set=p
cb.1139199278212722

ХРОНІКА



Україна вже майже десять років 
стикається з проблемою внутрішньо 
переміщеного населення. Окупація 
Криму, збройний конфлікт на сході 
країни, а тепер і повномасштабне 
вторгнення Росії змусили мільйони 
українців залишити свої домівки. Ста-
ном на жовтень 2024 року кількість 
вимушених переселенців в Україні 
оцінюється в понад 4,6 мільйона лю-
дей, які потребують не лише ново-
го місця проживання, а й соціальної 
інтеграції та підтримки. Розглянемо 
основні виклики, з якими стикаються 
переселенці, а також ефективні мето-
ди їхньої адаптації.

Одним із найскладніших викликів 
є забезпечення житлом. Війна зни-
щила тисячі будинків, а будівництво 
нових житлових комплексів або при-
стосування наявних для потреб пе-
реселенців потребує великих ресур-
сів. Багато переселенців залишають-
ся у тимчасових притулках, спортза-
лах, школах чи гуртожитках, що не 
розраховані на тривале проживан-
ня. Дефіцит доступного житла, зо-
крема орендованого, підвищує ціни 
на ринку нерухомості, і це створює 
додатковий тиск на переселенців, які 
втратили стабільний дохід.

Також більшість переселенців 
стикаються з труднощами на ринку 
праці. Пошук роботи у новому регі-
оні, зокрема в умовах економічної 
кризи, часто стає серйозним випро-
буванням. Багато хто з переселенців 
має професії, які не завжди затребу-
вані у нових громадах, що змушує їх 
перекваліфіковуватися. Окрім того, 
деякі роботодавці все ще обереж-
но ставляться до переселенців, що 
спричиняє упереджене ставлення.

Втрата дому, рідних, робочого міс-
ця, а також пережитий стрес через 
війну сильно впливають на психічне 
здоров’я переселенців. Чимало лю-
дей мають симптоми посттравматич-
ного стресового розладу, депресію, 
тривожні розлади. Особливо це сто-
сується дітей та літніх людей, яким 
важче адаптуватися до нових умов. 
Попри зусилля організацій з надання 
психологічної допомоги, не всі пере-
селенці можуть своєчасно отримати 
підтримку, що негативно позначаєть-
ся на їхньому стані.

Можемо також зазначити, що 

переселенцям важко інтегрувати-
ся у місцеве суспільство. Соціальна 
адаптація потребує часу, особливо 
коли йдеться про нову культуру, тра-
диції, правила поведінки. Хоча біль-
шість українців співчувають і готові 
підтримувати переселенців, все ж у 
деяких регіонах присутня напруга 
через конкуренцію за ресурси, ро-
бочі місця, житло.

Держава та міжнародні партнери 
активно працюють над вирішенням 
питань та викликів з якими стика-
ються внутрішньо переміщені осо-
би. Багато переселенців отримують 

фінансову підтримку, а також допо-
могу у пошуку роботи та житла. 

Зокрема, міжнародні організа-
ції, такі як ООН, Червоний Хрест та 
USAID, надають значну гуманітарну 
допомогу. Однак необхідно розроби-
ти довгострокові програми забезпе-
чення житлом, створити можливості 
для працевлаштування та підтриму-
вати психологічне здоров’я пересе-
ленців.

Волонтерські ініціативи та гро-
мадські організації відіграють ключо-
ву роль у процесі адаптації пересе-
ленців. Наприклад, у багатьох містах 

організовують центри підтримки, де 
переселенці можуть отримати юри-
дичну консультацію, психологічну 
допомогу або просто поспілкувати-
ся з іншими людьми. Зокрема, важ-
ливими є курси української мови для 
ВПО з регіонів, де переважає росій-
ськомовне населення, адже знання 
української мови полегшує інтегра-
цію у суспільство.

З метою полегшення працевла-
штування держава та приватний 
сектор розробляють програми пе-
рекваліфікації для переселенців. На-
приклад, безкоштовні курси з IT, кур-
си англійської мови та інші навчальні 
програми допомагають ВПО опану-
вати нові професії, які мають попит 
на ринку праці. Також існують центри 
кризової допомоги, гарячі лінії для 
надання психологічної підтримки, 
мобільні групи фахівців, які виїжджа-
ють у громади з великим скупченням 
переселенців. Подібні ініціативи вже 
допомогли багатьом переселенцям 
знайти роботу та відновити фінансо-
ву незалежність.

Можна дійти до висновку, що 
проблема вимушеного переміщен-
ня населення в Україні потребує 
комплексного підходу. Пріоритетом 
є надання довгострокової підтрим-
ки переселенцям для забезпечення 
стабільного життя, роботи, соціаль-
ного захисту та інтеграції у громади. 
Хоча викликів чимало, успішні при-
клади адаптації свідчать про те, що 
злагоджені дії держави, громадських 
організацій та міжнародних партне-
рів можуть допомогти переселенцям 
знайти новий дім та відновити втра-
чене життя.

Дарина Левкович
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Завершилася програма внутріш-
ньої академічної мобільності здобу-
вачів освіти, яка відбувалася в рам-
ках угоди між Сумським державним 
педагогічним університетом імені 
А.С. Макаренка та Житомирським 
державним університетом імені Іва-
на Франка!

Від нашого університету в програ-
мі мобільності брала участь студент-
ка природничого факультету Тетяна 
Трохимчук, магістрантка ОП «Серед-
ня освіта (Біологія та здоров’я люди-
ни)». З Сумщини учасницею мобіль-
ності стала Ірина Степанець, студент-
ка природничо-географічного фа-
культету, яка навчається на подібній 
ОП в магістратурі СумДПУ.

Фінальна зустріч об’єднала деканів 
обох факультетів (Руслану Романюк і 
Людмилу Міронець), завідувачів ка-
федр, які долучилися до організації 
академічної мобільності студентів 
(Людмилу Константиненко і Олесю 
Павлюченко), начальника відділу 
міжнародних та регіональних зв’язків 
ЖДУ (Анну Савіну), а також викладачів 
СумДПУ, які долучалися до розробки 
магістерської освітньої програми, 
викладали курси для нашої студент-
ки (Юлію Литвиненко, Миколу Моска-
ленко, Світлану Генкал).

Головним меседжем такої зустрі-
чі стало те, що отриманий досвід 
академічної мобільності, навіть в 
межах кількох вибіркових курсів, є 

надзвичайно цікавим та корисним 
як для здобувачів освіти, так і для 
викладачів. Він стимулює до розвит-
ку, пошуку нових шляхів і технологій 
навчання, розширює горизонти, до-
зволяє поглянути збоку на себе і взя-
ти на озброєння кращий досвід колег 
задля побудови якісного освітнього 
процесу в своєму університеті. По-
казово, що обидві студентки склали 
заліки на відмінно (95, А) в універси-
теті-партнері. Дівчата щиро дякува-
ли своїм викладачам, Миколі Моска-
ленко і Олесі Павлюченко, за цікаві 
навчальні курси і досвід спілкування.

ЖДУ імені Івана Франка завжди 
готовий до співпраці і розширення її 
горизонтів! Тримаємо освітній фронт!

Підведено підсумки Міжнарод-
ного конкурсу Ecoview, який відбув-
ся 5 грудня за підтримки Copernicus 
Academy, Fun & Education Global 
Network, Sinergise.

Метою проведення конкурсу є по-
пуляризація знань з екології, геогра-
фії, дистанційного зондування Землі 
та суміжних галузей науки, підтримка 
обдарованих дітей та учнівської мо-
лоді, залучення їх до науково-дослід-
ницької діяльності в гуртках і секціях 
наукових відділень МАН України, на-
лагодження міжнародної комунікації 
і сприяння обміну знаннями, а також 

транскордонному співробітництву у 
сфері дистанційного моніторингу 
Землі та захисту довкілля. Головна 
умова конкурсу – використання в 
проєктній конкурсній роботі даних 
дистанційного зондування Землі (су-
путникові знімки).

Робота Софії Жеревко, учени-
ці 10 класу Черняхівського ліцею 
№1, науковим керівником якої є 
Олександр Гарбар, доктор біо-
логічних наук, професор, завіду-
вач кафедри екології та географії, 
отримала І місце в номінації «Най-
краще дослідження локального 

рівня». Свою дослідницьку роботу 
«Military losses of the nature-reserve 
fund: assessment according to the 
data of the RS on the example of the 
Drevlyansky nature reserve» школяр-
ка захищала англійською й увійшла 
в десятку суперфіналістів. 

На конкурсі були представлені 
проєкти юних талановитих дослід-
ників України, Литви, Індії, Філіппін 
та Венесуели! Ці проєкти продемон-
стрували науковий і творчий підхід, 
а також глибоке зацікавлення у ви-
рішенні глобальних екологічних про-
блем. 

Вплив beauty-блогерів на стилі макіяжу
Вплив beauty-блогерів на сти-

лі макіяжу є важливою темою для 
дослідження у контексті сучасних 
змін у суспільстві та культурі. У 
світі, де інформація поширюєть-
ся миттєво завдяки технологіям, 
платформи соціальних медіа, такі 
як YouTube, Instagram та TikTok, 
стали основними каналами ко-
мунікації для мільйонів користу-
вачів. Beauty-блогери, які займа-
ються створенням контенту в цій 
сфері, стали не лише популярни-
ми особистостями, а й впливо-
вими носіями змін, які формують 
уявлення про макіяж та красу.

Однією з основних причин їх-
нього впливу є здатність вста-
новлювати довіру з аудиторією. 

Блогери часто діляться особисти-
ми історіями, досвідом викорис-
тання продукції, техніками нане-
сення макіяжу та результатами, 
що створює відчуття близькос-
ті. Beauty-блогери також суттєво 
впливають на формування трен-
дів у світі макіяжу. Вони часто екс-
периментують із новими стилями, 
кольоровими палітрами та техні-
ками, які стають вірусними. Важ-
ливо також зазначити, що beauty-
блогери зазвичай створюють ві-
зуально привабливий контент, 
що спонукає підписників до наслі-
дування. Візуальне сприйняття є 
ключовим елементом у прий нятті 
рішень про покупку, адже люди, 
бачачи ефектний макіяж, часто 

прагнуть відтворити його на собі. 
Це призводить до зростання по-
питу на певні продукти та стилі, 
які активно просуваються блоге-
рами.

Проте вплив beauty-блогерів 
не є однозначно позитивним. Іс-
нує ризик, що представлення «іде-
альних» образів може створюва-
ти нереалістичні стандарти краси. 
Молоді люди, які порівнюють себе 
з цими ідеалами, можуть відчува-
ти тиск, що негативно впливає 
на їхню самооцінку та психічне 
здоров’я. Критичне ставлення до 
контенту блогерів важливе, щоб 
уникнути негативних наслідків, 
пов’язаних зі споживчою культу-
рою. 

Узагальнюючи, можна ствер-
д ж увати,  що вплив beaut y-
блогерів на стилі макіяжу є склад-
ним процесом. Вони виступають 
як джерела натхнення та інфор-
мації, змінюючи традиційні підхо-
ди до краси та споживання. Однак 
важливо бути критичними до цьо-
го контенту та розуміти його мож-
ливий вплив на власну самооцінку 
та сприйняття краси. З огляду на 
швидкість змін у індустрії краси, 
можна очікувати, що роль beauty-
блогерів у формуванні стилів ма-
кіяжу залишатиметься важливою 
та впливовою в найближчому май-
бутньому.

Вікторія Микитенко

Виклики та шляхи адаптації вимушених переселенців

ХРОНІКА



За даними місцевих активістів, лише за останні три роки 
кількість стихійних звалищ у Житомирській області збільши-
лася майже на 20%. Найчастіше такі місця утворюються по-
близу населених пунктів, уздовж трас чи на околицях лісових 
масивів. Причина — відсутність доступних та зручних пунктів 
утилізації сміття для населення. «Люди просто не знають, куди 
вивезти відходи, або ж не хочуть платити за вивіз, тому й зали-
шають пакети зі сміттям у найближчій посадці чи на пустирі», 
— ділиться думками житель села Тетерівка Сергій.

Однак проблема не лише в населенні. Експерти наголошу-
ють, що більшість несанкціонованих звалищ виникає через не-
доліки у роботі місцевої влади. Відсутність організованої систе-
ми збору і переробки сміття, брак інформування населення та 
слабкий контроль за порушниками лише погіршують ситуацію.

Незважаючи на всі труднощі, у багатьох громадах Житомир-
щини вже розпочалася боротьба з екологічною катастрофою. 
Зокрема, активісти та волонтери організовують регулярні акції 
з прибирання. Такі заходи, як «Чиста Житомирщина», збирають 
десятки небайдужих громадян, які за день можуть очистити 
кілька гектарів від сміття. «Ми розуміємо, що прибрати сміття 
— це тимчасове рішення, але таким чином ми привертаємо 
увагу до проблеми», — розповідає координатор акції Мари-
на Лавренюк.

Крім цього, у деяких громадах встановлюють відеокамери 
на проблемних ділянках, щоб фіксувати порушників. Окремі 
села запроваджують сортування сміття, створюючи спеціальні 
майданчики для збору пластику, скла та паперу.

На думку фахівців, вирішення проблеми несанкціонованих 
сміттєзвалищ лежить у кількох площинах:

1. Підвищення екологічної свідомості населення. Важливо 
інформувати людей про шкоду, яку несе стихійне сміття для 
довкілля та здоров’я.

2. Розвиток інфраструктури. Створення більше легальних 
пунктів прийому відходів, забезпечення регулярного виве-
зення сміття.

3. Посилення контролю. Впровадження жорсткіших штрафів 
та контроль за їх виконанням.

4. Підтримка волонтерських ініціатив. Місцевій владі слід 
співпрацювати з активістами, забезпечуючи їх необхідними 
ресурсами для акцій.

Несанкціоновані сміттєзвалища — це проблема, яку не ви-
рішити за один день. Але об’єднання зусиль громади, влади та 
бізнесу може змінити ситуацію. Головне — розуміння того, що 
чистота регіону залежить від кожного з нас. І Житомирщина з 
її неймовірною природою заслуговує на шанс бути вільною 
від сміття.

Інна Сковлюк
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Ялинка з Донеччини на Житомирщині
Відкриття різдвяної ялинки, яку передали з міста Торецьк Донецької області до Ружина, відбулося 6 грудня. Привезли ялинку у розібраному вигляді та зібрали біля будинку куль-

тури, де вона, власне, і стоїть зараз. Висота ялинки становить 14 метрів. Вона стала символом єднання 
двох населених пунктів в ці важкі часи для нашої держави. Кореспондент газети поставив питання як голові 
селища, так і його жителям.

Людмила Біляк, селищний голо-
ва Ружина: 

- Як і чому громада міста То-
рецьк вирішила передати свою 
ялинку саме Ружину?

- Справа в тому, що з містом То-
рецьк в нас підписаний меморандум 
про співпрацю. На початку повно-
масштабного вторгнення до Ружин-
ської територіальної громади при-
їхали внутрішньо переміщені особи 
з Донецької області та з самого То-
рецька. У подальшому, коли Торецьк 
шалено обстрілювався ворогом, в 
місті прийняли рішення про евакуа-
цію людей, які потребують соціаль-
ного супроводу та захисту, людей з 
певними вадами здоров’я. На терито-
рії Ружина, в одному з комунальних 
приміщень, розміщена комунальна 
установа з Торецька. Приміщення 
передали для тимчасового прожи-
вання людей, де за ними здійсню-
ється догляд. В перші дні війни, коли 
проводили евакуацію комунального 
майна, то вдалося вивезти і цю кра-
суню-ялинку, яка була куплена за 
кошти Торецького міського бюдже-
ту і є власністю Торецької громади. 
Оскільки зараз, на жаль, цю ялинку 
неможливо запалити у Торецьку, ми 
вирішили її, як символ єдності, поста-
вити в Ружині. Я маю надію, що після 
перемоги ми повернемо її додому. 

- Хто був ініціатором передачі 
ялинки? 

- У нас була розмова з працівни-
ками одного з сіл. Вони запропону-
вали запалити ялинку на Ружинщині 
у зв’язку з наближенням свят. Дяку-
ючи нашим Збройним Силам, в нас 
відносно тихий та спокійний регіон, 
і це рішення було прийнято.

- Розкажіть про сьогоднішнє 
відкриття ялинки.

- Я не можу сказати, що це якийсь 
надграндіозний захід. Як ви можете 
бачити, тут зібралися дітки, бо цей 
захід виключно для них. Є фотозона, 
вони можуть поводити хороводи.

 - На Вашу думку, чи доречно 
під час війни ставити різдвяну 
ялинку? 

- Хтось каже, що не доречно, але 
давайте відверто: сьогодні ворог за-
бирає в нас життя та дитинство в ді-
тей. Скажу більше, ми єдина громада 
на весь Бердичівський район, а може 
й всю Житомирщину, де всі навчаль-
ні й дошкільні заклади, ще з травня 
2022-го року працюють не дистанцій-
но, а очно. Це безпека дітей та відпо-
відальність за них. Спочатку ми дума-
ли, що найстрашніше – це COVID, але 
життя показало, що найстрашніше - 
це війна. Тому дякуємо ЗСУ за те, що 
сьогодні в Ружині ми можемо запали-
ти святкові вогні. Ми дотримуємось 
заходів безпеки, всі прекрасно це ро-
зуміємо. Ніяких масових гулянь про-
водитись не буде, час обмежено ко-
мендантською годиною. Фінансових 

витрат з приводу придбання ялинки 
з боку ружинської громади немає. 
Подивіться, як яскраво світяться ди-
тячі оченята. Вони відчувають, що 
наближаються свята. Діти - це наше 
майбутнє. Кожне свято - це нова на-
дія на наше майбутнє. Тому запален-
ня вогнів на ялинці є доречним. 

Кореспондент провів  бліц-
опитування серед жителів селища, 
поставивши єдине питання: Чи до-
речно під час війни ставити різдвя-
ну ялинку? Ось що відповіли жителі:

Олексій, 41 рік, безробітний: - На 
мою думку, доречно.

Світлана, 41 рік, завідуюча біблі-
отекою: - Ялинка поставлена. Я під-
тримую цю ініціативу. Потрібно від-
волікатися, потрібно проводити ді-
тям такі цікаві заходи. 

Валентина, 57 років, пенсіонер-
ка: - Доречно. Розваг небагато, а це 
цікаво для дітей. Це все роблять для 
них і ми це розуміємо. 

Світлана, 47 років, продавчиня: - 
Доречно. Дітям же свято не відміниш. 
Вони дуже чекають на нього. Звісно, 
війна - це біда, але я думаю, що дітям 
потрібне свято, щоб вони не жили в 
постійній жалобі. 

Андрій, 45 років, вантажник: - До-
речно. Це все проводиться для дітей. 

Ілля Якимчук

Догляд за бровами 
завдяки ШІ

Світ краси та догляду за собою постійно розвиваєть-
ся, і нові технології все більше інтегруються в цю сферу. 
Одним з найперспективніших напрямків є використання 
штучного інтелекту (ШІ) для створення індивідуальних 
планів догляду. Зокрема, в бровістиці ШІ може революці-
онізувати підхід до формування красивих та доглянутих 
брів.

ШІ-алгоритми здатні аналізувати великі обсяги даних, включа-
ючи фотографії брів, інформацію про тип шкіри, колір волосся, 
форму обличчя та інші релевантні параметри. На основі цього 
аналізу алгоритм може: визначити тип брів – природну форму, 
густоту, колір; визначити проблеми – асиметрію, прогалини, над-
мірна густота тощо; надати рекомендації щодо догляду, підібрати 
оптимальні засоби для догляду, запропонувати техніки корекції 
та фарбування; розробити покрокову інструкцію з догляду за 
бровами, враховуючи особливості кожного клієнта.

Якими є переваги використання ШІ в бровістиці:
персоналізація, тому що кожен клієнт отримує індивідуальний 

план, що враховує його унікальні особливості;
точність, бо ШІ-алгоритми здатні виявляти навіть найменші 

відхилення від норми, що дозволяє підібрати максимально ефек-
тивні рішення;

ефективність, тому що автоматизація рутинних завдань дозво-
ляє бровисту зосередитися на більш творчих аспектах роботи;

об’єктивність, бо ШІ-аналіз не залежить від суб’єктивної оцін-
ки, що гарантує точність рекомендацій.

Який існує алгоритм створення індивідуального плану догля-
ду за бровами за допомогою ШІ?

1. Збір даних: Клієнт заповнює анкету, де вказує інформацію 
про свій тип шкіри, колір волосся, бажані результати тощо.

2. Аналіз фото: Клієнт робить кілька фотографій своїх брів, які 
завантажуються в систему.

3. Обробка даних: ШІ-алгоритм аналізує зібрані дані та ство-
рює детальний звіт про стан брів.

4. Розробка плану: На основі звіту алгоритм генерує індивіду-
альний план догляду, який включає рекомендації щодо засобів, 
процедур та техніки корекції.

5. Консультація з бровістом: Спеціаліст перевіряє план, до-
повнює його своїми рекомендаціями та пояснює клієнту всі ню-
анси догляду.

Таким чином, використання ШІ в бровістиці – це не просто 
тренд, а інноваційний підхід, який дозволяє підвищити якість по-
слуг і задовольнити потреби сучасних клієнтів.

Анастасія Ткачук 
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Житомирщина у смітті:  
хто винен і що робити?

Житомирщина, край з унікальною природою, сьогодні стикається з однією з найболючіших екологічних проблем 
— несанкціонованими сміттєзвалищами. Гори сміття стали сумним символом байдужості, безвідповідальності 
та відсутності належного контролю. Хто винен у тому, що мальовничі ліси, поля та водойми перетворюються на 
смітники? І що роблять громади, аби змінити ситуацію?

ДЕБЮТ. АПРОБАЦІЇ


